AHATINTNHECKAA TEOMETPUA

AHannTM4eCckas reomMeTpuss - 3TO pasgen Kypca
BbICLLEM MATEMATUKKM, B KOTOPOM M3y4atoTCs
CBOMCTBA reoMeTpuYecKmx 0b6beKkTOoB

anrebpanyeckmumu cnocobamm.



YpaBHeHMe JIMHUM Ha NJIOCKOCTU

® /InHMA — 3TO MHOXECTBO TOYeK MA0CKOCTW,
obnagarowmx onpegeneHHbIM  CBOWCTBOM.
YpaBHeHMEM JIMHUK | Ha3blBaeTCA ypaBHEHME
Buaga F(x,y)=0, KOTOpPOMY YyAOBAETBOPAIOT
KOOPAMHATbl BCEX TOYEK, JeXALMNX HA NMHUN |,
M He YyAOBMETBOPSAIOT KOOPAMHATbHI HU OZ4HOM
TOYKW, HEe Nexallen Ha 3TOU JINHUMN.

® AHa/NNTU4YeCKas reoMeTpUs Ha MNAOCKOCTU
CTaBUT nepea cobou gBe OCHOBHbIE 3a4a4M:



® 1.334aHa AMHMA | Kak MHOXEeCTBO To4ek
NNOCKOCTK, obnagatoLmx HEKOTOPbIM
CBOMCTBOM. Hafo cOCTaBUTb ypaBHEHME 3TOU
JIMHUN

® 2. 3ajaHoO ypaBHeHWe Buaa F(xy)=o.
Tpebyetca ycTaHOBUTb GOPMYy M CBOWUCTBA
OMMUCbIBAEMOW UM JIMHUMN.

® [lpumep: by

® X +y° =25 M (x.1)




YpaBHeHMe NPpAMOU Ha NAOCKOCTH

MO TOYKE U HOPMaJIbHOMY BEKTOPY

® Onpegenenuvie: HopMasbHbIM BEKTOPOM K
NPsSIMOM Ha3blBaeTcs Nt0bon BEKTOP en

nepneHAnkynspHbin. ObosHaveHue: 7.




® M (x,y) - Touka Ha npamow, n(A,B) -
HOpPMa/ibHbIM BEKTOp 3Ton npsmou . (A mn B
OLHOBPEMEHHO HY/Il0 He paBHbl). M(xy) —
NMPOM3BOJIbHAA  TOYKA  pacCcMaTpMBaeMoU
npsmoun. Beegem B paccMOTpeHME BEKTOP

MM =(x—xy;Y—Y,)

® Bektop M M v Bektop n(A4,B) -
OpPTOrOHaNbHbl => A M -n =0, nan:

{ A(X-XO)+B(y-yO)=o ] (1)




® [Ipumep 1.

® HanucaTtb ypaBHEHME NPSAMON, NPOXOAALLEN
yepes Touky M(z,-3) M MetoLy0 HOPMaIbHbIN

BEKTOP 5 =(2,5)
® PeuieHue. I3 ypaBHeHUd (1) cneayer:

® 2(x-1)+5(y+3)=0 UK 2X+5y+13=0.

® [Ipumep 2.

® /[laHbl BeplwmnHbl TpeyrosibHuka ABC: A(1,2);

® B(-3,5); C(3,4). Hanncatb ypaBHeHMe BbICOTbI
H ,, onyweHHON 13 BEpLIMHbI A.



® PelleHue.

H,1BC '

e=> BCLlH,

® BekTOop BC MOXHO NPMHATL 3@ HOPMA/IbHbIW
BEKTOP C KoopaunHaTamu (4,-1).

® Torga ypaBHeHMeE BbICOThI:
® 4(x-1)-1(y-2)=0, NN 4X-y-2=0.



® [Ipumep 3.

® HanucaTtb ypaBHEHME NPSAMON, NPOXOAALLEN
yepes ToUKy M(-4,2) N MMELOLLYtO HOPMaibHbIN

BEKTOP  pn=(0,-3) -

® PeuleHue. I3 ypaBHeHUd (1) cneayer:

® 0o(x+4)-3(y-2)=0
® vnny=2.




Obuwee ypaBHEHME NPAMOMN Ha

NMAOCKOCTHU

® Ha nnockoctn XOY ypaBHeHne Ax+By+(C=0
ornpeaensieT nNPAMY0 JIMHUIO, NMPU YCJA0BUUN, YTO
A n B ogHOBpEeMEeHHO He pPaBHbl HYIO.
Packpoem ckobku B (1):

® Ax-Ax +By-By =o.
® O603HauumMm - AXO-ByO=C. Torpa ypaBHeHwMe (1)
npuBeAeTcs B BUAY:

® Ax+By+C=0 (2)- obuiee ypaBHeHMe NpAMOU
Ha naockocTu. KoadppumuymeHTol A n B -
KOOPAWHATbl HOPMA/IbHOIO BEKTOPA 3TOU
NPsSIMOM.




® [Ipumep 1.
® 1.[locTpouTb NpAMYIO 3X-2y+6=0. 2.
[poBepuTb, Nexat v Toukm M (1,2) u

® M (-4,-3) Ha 3TOM NpsAMOWN.
® 3. HanTu HOpMasibHbIM BEKTOP 3TOM MPSIMOMN.

® PeweHue. 1.4T06BI NOCTPOUTE NPAMYIO,
HanAem J1Be TOUYKU, iexXalnme Ha HeU U

npoBeAeM Yyepes HUX NPSAMYIO JIMHULO.

® [lon0X1M B ypaBHEHUU X=0, TOrga —2y+6=0.
OTcroaa: y=3. Takum obpasom, Touka A ¢
KOOpAMHaTamu (0,3) NeXUT Ha NPAMON.



® [10/10XXMM B YpaBHEHWUU y=0, TOrga: 3x+6=0.
OTcroga: x=-2. Hawiv BTOPYIO TOUKY,
NexaluLyto Ha npamon — B(-2,0). OTknagbiBaem
MX Ha OCSAX KOOPAMHAT U CTPOUM MNPAMYIHO |.

|

(0.3)




® 2. [lpoBepuM, NPOXOAUT /N MpPAMas vepes
Touky M_. TloacTaBnM KOOpPANHATbBI TOYKM B
ypaBHeHue npsamon. MNMoayunm: 3-1-2-2+6#0.
KoopaunHaTbl TO4kM M_He yA0BAETBOPSAIOT
YPABHEHMIO NPAMOU |, => TouKa M He NexuT Ha
AAHHOU NPAMOMW.

® [NoacTaBnm KOOpAMHaTbLI TOUkM M_ B
ypaBHeHuMe npsamon. lNMoayyaem: 0=0, => TO4Ka

M_ nexuT Ha npsmMomn.

® KoopaunHaTbl HOPMa/IbHOIO BEKTOPA PABHbI
Ko3pPpuumeHTam npm X ny B oblem
ypaBHeHuu npamon.  pn =(3,-2)



YacTHble cnyyam obwero

ypaBHEHUA NPAMOU Ha NJIOCKOCTU

® Obuwee ypaBHeHune npsasmon: Ax+By+(C=0

Q@I‘IyCTb A=0, B#0o, C#0. YpaBHeHVe npumeT
BUA: By+C=o v y=b, rae p-_°¢

® HopmasibHbIN BEKTOP 3TOU NPAMOM

® n-= (0, B) nepneHaukynsapeH ocn OX

y A
n =(0,B)

b y=b




®(2) lNycTb B=0, A#0, (0.

® B 3TOM Cc/iyvae ypaBHeHUeE NPUMET BUA:
C =40
Ax+C=0, wan x=a, rpe a=- , n=(40)

® [Mpsamasn, napaanensHasa ocm OY u
nepecekatouyto oce OX B TouKe ¢ abcymccom a.




@I‘IyCTb C=0, A#0, B#0. YpaBHeHue npamoin
npuHUMaEeT BUA: Ax+By=0 nnu y=kx, rae k=-A/B
Touka O(0,0) nexuT Ha NpsIMON. YpaBHeEHME
Ax+By=0 3a/aeT NpAMYI0, NPOXOAALLYIO yepes
Haya/10 KOOPAUMHaAT.

® [MapamMeTp K — TaHreHC yr/ja Hak/I0Ha NMPSAMON K
NOJIOXKUTE/IbHOMY HarnpaBaeHUto ocn OX.

k:& YA

Xo

=18¢




@nyCTb A=C=0, B#O. B 3TOoM c/iyuae
ypaBHeHWe NPSIMON MPUHUMAET BUA: By=0 nnu
y=0.DT0 YypaBHEHMeE BblpaxaeT NpsiMY!o,
OAHOBPEMEHHO NMapannenbHyto ocn OX u
NPOXOASLLYIO Yepe3 Ha4va 0 KOOPANHAT.
YpaBHeHue y=0 eCTb ypaBHeEHME
KoopaMHaTHOWM ocm OX.

® AHA/NOMMYHO, YpaBHEHME X=0 NpeACTaBASET
cobon ypaBHeHMe KOOpAMHATHOW ocn OY



YpaBHeHMe NpsiMON C YI/10BbIM
KO3pPULUNEHTOM

® Obuee ypaBHeHME NPAMOWM HA NJOCKOCTM:
Ax+By+C=o0. [lycTb B#0, (Npsamasn He
napasjienbHa ocu OE)4,£I,MHaT). Toraa

® y=— _x—- .

® Yr10BOM KOSPPUUMEHT NpssMon k= -A/B,
napameTp b=-C/B - opgmnHaTa TOUYKM
nepeceyeHuns npssMmomn ¢ ocbto OY. YpaBHeHume
3anucaHo B Buge: y=kx+b. OHO Ha3biBaeTCH
YPaBHEHWEM MPSIMOM C YI/10BbIM

KO3PPULMEHTOM.



ypaBHEHVIe NMy4dKa npAmMbIX Ha NJIOCKOCTU

® PaccmoTpum ypaBHeHMe :

o A(x-x_ )+ B(y-y ) =o0.

® [lycTb B#0, TO eCcTb NpsAMasd He napa/iaiesibHa
ocv opauHaT. Torga [y-yo = K(X-XO),]

® rpe k=-A/B—yrnosou KO3pPuumeHT NpAmMon.
MHOXeCTBO BCeX NPAMbIX Ha NMJIOCKOCTMH,
NpoxoAALUNX Yepes AaHHYIO TOUKY (xo,yo),
Ha3blBaeTCA OYYKOM NPAMbIX C LEHTPOM B 3TOU
TouKke. Ecam k dukcnmposaHo, noayumm
YpaBHEHME MPSMON NO TOUKE N YTJI0BOMY

KO3PPUUMEHTY.




® [Ipumep:

® HanucaTb ypaBHEHME NPSIMOU, MPOXOAALLEN
yepes Touky M (3,-1) n obpasytowien ¢ ocbio OX
Yron 45°.

® PeweHue: Bocnonb3yemMmca ypaBHEHMEM

® y-y =Kk(x-x).3AeCb, k=1g" =1

4
® x =3,y =-1.(CnefoBaTesIbHO, NONyYaeM:

® y+1=1(X-3) NN X-Y-4=0



YpaBHeHMe NpsAMON B OTPE3KaX Ha 0CAX

® Obuwee ypaBHeHME NPAMON:
® Ax+By+(C=0 nnn Ax+By=-C

=1

_|_

® 1 __|_X:1
b






YpaBHeHMe NpsAMOMN Ha NJIOCKOCTU NO
TOUYKe N HanpaBASAIoOLWeMY BEKTOPY

® OnpedesneHue: HanpaBasoWwmMM BEKTOPOM
NPSIMOM Ha3blBAETCH BCAKMN BEKTOP,

napannefbelﬁ 3TOWN NPAMOMN.
J _
/ "
M lxTyo)

iy




® Bektop M M (x-x, y-y ) byAet napanneseH
BekTOpY .S =(m,n). ChepoBaTesibHO,

X=X _ V=W
m n
® (yc/noBuMe KONNMHEAPHOCTU BEKTOPOB). 3TO
pPaBeHCTBO byaeT cnpaBe/IMBO TO/IbKO ANS TeX
TOYeK, KOTOpble 1eXaT Ha NPsiMoUn =>
ypaBHeHMe NPsiMOU Ha NJIOCKOCTU MO TOYKe U
HanpaBAfAOLLEMY BEKTOPY U1 KAHOHUYECKOe
YpPaBHEHME MPSMON.



® [Ipumep 1: HanmncaTb ypaBHEHME NPAMOU,
npoxoasiien Yyepes Touky M (-2,0),
napannesnbHo Bektopy S =(3,-1)

® PeweHue:

® /13 ypaBHeHUA cneayer:
x+2 y-0

3 -1

Mnu X+3y+2=0




Yron mexay AByMA NpsAMbIMU Ha NJIOCKOCTMU.
YcnoBue napannesbHOCTU U
nepneHAUKYAAPHOCTU ABYX NPAMbIX

® /lBe npsAMble Ha NJ10CKOCTU, 3ajaHHble
obwmMmMmn ypaBHeHUAMM:

® I A x+B y+C=0. ll: A x+B_y+C =o.




® Yroa mMexay ABYyMS NPAMbIMU pPaBeH yray

MeXAYy HOPMa/ibHbIMW BEKTOPaMM 3TUX
npambix: n, =(4,,B)wn n,=(4,,B,)

A A, + BB,
+ B’ - \/Azz + B,

® Cos @Z\/AZ
1

® Qopmyna onpesensieT O4MH U3 YI/I0B MeXAY
NPSAMbIMW, BTOPOW Yrosl PaBeH M-



® [Ipumep 1:

® Hantu yron mexay npsaMmbiMm 3xX+y-5=0 W
2X-y+1=0.

® PeweHue: Mo popmyne nmeem:

2.3+ (=1)-1 1

4+1- 9+1 T 2

® Cosgp=

® O/ WH U3 YINOB PABEH TT/4, APYrOW 31T/4.



® [Ipumep 2:

® Hantu yron mexay npambiMum 2x+6y+1=0
N 9x-3y+8=o0.

® PeweHue: o popmyne nmeem:

2963
® Cosp =" 1 36. /8149

® OavH 13 yr0B paBeH /2, Apyrou 31/2,
npsAMble NeprneHaNKySpPHbI.



® YcaoBue napanae/ibHOCTU NpAMbIX cOBMNajaeT
C yC/10BMEM KOJI/IMHEAPHOCTU UX HOPMaJlbHbIX

BEKTOPOB: 4 B
1 __ 1

4, B,

® YcaoBuve nepneHANKYASPHOCTU NPAMBbIX
COBMaZaeT C yC/10BMEM OPTOrOHaIbHOCTU NX
HOPMaJ/IbHbIX BEKTOPOB, C/1e4,0BaTe/IbHO, OHO
MMeeT BUA:

O AlA2 + BIBZ=0



® Ycnosue napannesibHoCTu u
neprneHANKY/IAPHOCTU MPAMBbIX, €C/IN OHU
3a/1aHbl YPaBHEHUAMMU C YI/10BbIMU

KO3pPuUMeHTaMu.
®|: y=kx+b;
® ll: y=kx+b,

® Bbipasunm npegbigyuime ycaosuma Yepes
YFNOBble KO3PPULMEHTbI MPAMbIX:

A B
A B4 4, k1=k2]
AZ BZ Bl Bz




® N3ycnoBna A A +B

A1A2 _|_1:O:>(_Al).(_2)-|—]:():>klk2 +1=0
BB, B, B,

B=0 =>
2

1

—

® Vnn k2:_

® llTak, npsamble napannesbHbl: K =K
1 2

® [Mpsmble nepneHANKYyASAPHbI: YI/10Bble
KO3PPMUMeHTbl 0OpaTHbI MO BEAUNYMHE U
MPOTMBOMNOJIOXKHbI MO 3HAKY



® [Ipumep: HanncaTb ypaBHEHME NPSAMOWN,
npoxoasuien yepes Touky M(s, -1)
napasnaenbHO NPAMON y=2

® PeweHue: Tak Kak npAMble napasjie/ibHbl, TO
K_=K_ C/e/,0BaTe/ibHO, K =0. [Tonyyaem:
y+1 o(x 5), UAn y=-1.

® [Ipumep : HanncaTtb ypaBHeHWE NPSAMON,
npoxoasuien yepes Touky M(s, -1)
nepneHgnKyaAapHO NPAMON y=2

® PeweHue: Tak KaKk K =0, TO NpsiMas y=2
napaJsisiesibHa ocu OX Mckomast npsiMas
nepneHaukynsapHa ocn OX 1 NpoxoaunT yepes
TOuKy M(5, -1). YpaBHeHME TakOU NPSIMOM: X=5




Touka nepeceyeHUs NPAMbIX

® [Mpsmble 3agaHbl 0OWMMMN YPABHEHUAMM:

A x+B y+C =o. Il.: A x+B_y+C =o.

® [lyctb TOUKa Mo(xo,yo) TOYKa nepecevyeHUo
npsiMbIX. Torga ee KOOPANHATBI X,y
YA,0B/IETBOPSAIOT U YPaBHEHUIO | 1 ypaBHEHMUIO
Il. ChepgoBaTenbHO, KOOPAMHATLI STOM TOUYKM
AB/IAIOTCA PeLeHMEM CUCTEMbI YPAaBHEHUN:

(Ax+By+C =0
A,x+B,y+C,=0




® [Ipumep:

® Hauntu Touky nepeceyeHms NPAMbIX 5X-3y-15=0
N X+2y-3=0.

® PeweHue:

® Pewaem COBMECTHO CUCTEMY YPABHEHUM

Sx-3y=15
x+2y=3

® nosayvaem: x=3, y=0. Takum 0b6pasom, Touka
nepeceyeHus NPMbIX UMeeT KOOPAWNHATbI:

M (3,0).



